

# 大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办:大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第1001/HS号  
新闻热线:0714-5392320 2014年1月3日 星期五 第2680期 本期4版  
农历癸巳年十二月初三

## 节能减排治改工程获国家优质工程奖

本报讯(通讯员 杨波)2013年12月31日获悉,公司铜冶炼节能减排改造工程获得2012至2013年度国家优质工程奖。

铜冶炼节能减排改造工程是大冶有色打造千亿元企业的重要项目之一,该工程建设之初就以国际一流、环保节能为目标,被列为市、市重点工程。设研公司承担该项目勘察、设计任务,为保证工程建设稳步推进,该公司采取“目测进展图解工作法”和项目负责制等具体措施,秉承“追求卓越,铸就经典”的国优工程精

神,高标准、严要求,把监管工作贯穿于工程勘察、设计各个环节,强化科学管理,严格对照国家行业标准和有关法律法规,努力提高工程质量。

在工程建设期间,为给设计、施工提供准确的岩土工程资料,技术人员依据相关规范及设计要求精心编制勘察施工方案,坚守在现场及时解决施工难题,提交勘察报告,对工程建设作出详细论证并推荐合理的基础设计方案。为了消除不良的地质隐患,确保工程地基基础安全,勘察、设计技术人员到现场配合施工单位开

展地基验槽工作,做好后续现场服务,为工程建设得以按期进行提供了保障。设研公司工程勘察所、治化和建筑设计所先后顺利完成熔炼主厂房、精矿仓及皮带廊、220千伏总降压站等20余项项土工程详细勘察、施工勘察、治化工艺、建筑专业设计任务。先后完成钻探勘察进尺7500米,施工图纸数百张。

据悉,国家优质工程奖是国家优质产品奖(简称国家质量奖)的一部分,是工程建设质量类的最高荣誉,此次全国共有221项工程获此殊荣。

勇乘改革东风 抓住发展机遇 实现做大做强

## 铜山口矿深部开采启动试生产



▲1月1日,集团公司董事长、党委书记张麟一行到铜山口矿井下查看时,要求一开始就要规范完善巷道的排水沟渠 邱杰 摄

本报讯(记者 王克礼 孙翔 通讯员 刘佳家)一元复始,万象更新。值此元旦佳节,铜山口矿深部开采也迎来了新的发展机遇——正式启动试生产。1月1日,集团公司董事长、党委书记张麟,集团公司总经理翟保金等公司领导参加了试生产启动仪式,并到井下查看。

铜山口矿深部开采工程于2010年9月26日动工建设,总投资5亿多元,建成后可形成日产4000吨的原矿石产量,结束该矿单一露天开采的局面,形成露天、井下联合开采的新格局,为提高该矿生产能力创造了良

好条件,对于推进公司资源优势向经济优势转化,加快打造千亿元企业奠定了坚实基础。

当天上午9时许,铜山口矿深部开采工程主斜坡道井口,公司领导、总部相关部门负责人、铜山口矿代表、承建单位代表、中资监理代表齐聚一堂,在这里举行井下试生产启动仪式。仪式于9时38分正式开始,由该矿党委书记郑能主持,矿长夏继平致辞,在表达了对公司和参建单位感谢之情的同时,表示将借助公司大力扶持矿山发展的东风,加快建设,实现做大做强。

随后,翟保金发表

了热情洋溢的讲话。他首先对铜山口矿井下试生产表示祝贺,并鼓励该矿要抓住发展机遇,大力推进矿山的建设发展,为实现“千亿有色”提供坚实保障。随后,张麟宣布试生产正式启动。顿时,一道道冲天而起的烟火染红了整个采场,6台满载矿石的矿车依次由斜坡道出发运送至选矿车间“老虎口”。

为了进一步了解井下生产状况,张麟一行来到新建成的副井井塔,在卷扬操作房查看卷扬运行情况和监控设备,并按照下井安全规定在登记本上签名。他对该矿副井双层电梯强大

的运载能力表示赞许,要求基建部和铜山口矿按照时代发展需要,采用先进的设备和仪器,建成现代化的井下生产系统。在井下,张麟一边查看巷道里的安全防护设施,一边仔细观察周围的矿石成分。在负160米巷道附近,地面还有一些积水存在,张麟仔细查看了积水深度和排水沟渠情况,要求建设单位和铜山口矿重视排水工作,尽快完善永久水仓,将安全工作放在首位。在南缘沿脉巷,张麟对探测孔周边矿石形态进行了查看,并向时向身边的人讲述矿石的成色和品位。张麟一行经过石门巷道,沿南缘沿脉巷,步行至北缘一分层509采场,仔细查看了矿石品位和岩层分布情况,要求该矿珍惜这来之不易的高品位矿石,力保每一块矿石颗粒归仓。

结束了井下两个多小时的考察后,在随即召开的座谈会上,张麟听取了该矿和监理、施工单位的汇报,该矿露采车间、选矿车间、坑采车间主任分别对该车间2013年生产和成本消耗及2014年工作计划进行了汇报。张麟对该矿去年一年所获得的成绩表示肯定,特别是对该矿在面临尾矿库、北扩、干堆等多重压力下所表现出来的不屈不挠的精神给予了赞扬。他说,该矿领导班子和干部职工要鼓足干劲,乘改革东风,大力推进企业发展,要改革创新,提质增效,取得更好的效益。张麟说,2014年是公司的改革之年,公司发展的总体思路是“深化改革,提质增效”。要解放思想,认清形势,抓住机遇,加大力度提升管理水平、提升成本控制质量、提升员工操作质量,挖掘潜力,增强盈利能力,实现企业健康可持续发展。此外,他还提出五点要求:一是要强化责任,勇于担当;二是要强化管理,做到“严、准、细、精”;三是要强化考核;四要坚定信念,迎难而上;五要认真考虑改善职工生活,为职工谋取最实在的利益。

会上,公司其他领导也纷纷对该矿2014年工作提出要求。集团公司副总经理王勇要求该矿把安全生产放在首位;集团公司党委常委田群力要求该矿做好考核工作,强化自身管理水平;有限公司副总经理王根要求该矿加快完善相关配套设施。

集团公司领导余利先、谭耀宇、李书举、张建强,有限公司领导刘传转参加了启动仪式。

## 中国有色金属工业协会副会长到公司调研

本报讯(记者 孙翔 通讯员 方园 张琳)2013年12月24日,中国有色金属工业协会副会长尚福山一行到公司调研,集团公司总经理翟保金、有限公司副总经理廖全佳接待了他们。

会上,翟保金介绍了公司的基本情况和近年来的改革发展情况。公司近年来结合企业发展实际,在资源开发、技术装备、资本运营、人才队伍建设等方面不断加强,综合实力稳步上升。接下来公司将着力发展“三大产业”,做大做强“十大板块”,打造“五个有色”。尚福山说,大冶有色站在了新的发展阶段。希望公司进一步克难攻坚、优化产业结构,早日达成“千亿元有色”的目标。

会后,尚福山一行到“30万吨”生产现场、稀贵厂、鑫鹰环保、铜绿山矿等地进行了实地调研。

## 大冶市副市长到铜山口矿调研

本报讯(通讯员 刘佳家)2013年12月30日,大冶市副市长张保平一行到铜山口矿,对该矿新尾矿库征地搬迁工作和露天扩境工作开展调研,集团公司副总经理余利先接待了他们。

铜山口矿新尾矿库建设直接关系到该矿的后续发展,得到了集团公司和大冶市、陈贵镇等各级政府的大力支持。调研会上,在听取了该矿负责人关于新尾矿库建设情况的汇报后,大冶市国土局、工农办、陈贵镇负责人纷纷就该项工作表达了看法和意见,并表示将全力支持该项工作。张保平说,作为政府部门,要保证境内企业的持续稳定生产,大冶市将不遗余力地支持该矿尾矿库建设工作,各相关部门也要加大力度,确保工程顺利推进。我觉得解决思想

## 公司召幊效能监察工作推进会

本报讯(记者 张国平)2013年12月26日,公司召幊效能监察工作推进会,集团公司总经理翟保金出席会议并讲话。集团公司党委副书记、纪委书记吴礼杰作效能监察工作报告。集团公司党委常委田群力主持会议。

吴礼杰在报告中总结了公司两年来效能监察工作的成绩和不足之处,部署了下一阶段的工作任务。他说,两年来,公司效能监察工作为公司打造“千亿有色”和完美经营基础管理工作发挥了重要作用。下一阶段要以党的十八届三中全会精神和科学发展观为指导,注重机制、内容、方式等创新,把效能监察作为惩治和预防腐败体系建设、融入

经营管理的有效途径,促进各单位堵塞管控漏洞,优化管理流程,降低生产和管理成本,增加经济效益。继续围绕重大项目、废旧物资处理、市场营销等开展效能监察。

田群力宣读了表彰公司2012至2013年度效能监察先进单位、优秀项目及先进个人的决定,冶炼厂等3个效能监察先进单位、余浩等13名先进个人、铜绿山矿《提高主井提升效率效能》等9个效能监察项目受到表彰。公司领导翟保金、吴礼杰、田群力为获奖先进单位颁奖。

会上交流了冶炼厂、铜绿山矿、丰山铜矿、铜山口矿、稀贵厂效能监察工作经验。

翟保金作重要讲话,他提出五点要求:一是要提高认识、加强领导,持续推动效能监察工作。他强调,效能监察工作是强化管理再管理、监督再监督的重要工作,要高度重视,坚持做到领导干部“一岗双责”,加强领导。二是要加强效能监察工作队伍建设。三是要以“严准细精”的管理理念,抓好效能监察各项工作。四是突出重点,切实解决生产经营工作中的难点、重点问题和职工群众关注的热点问题。五是要注重效能监察工作的总结和工作经验的推广运用。

田群力作总结讲话,并就如何落实好会议精神提出了要求。

## 凝聚共识促发展 顺势而上勇争先

冶炼厂 王闻

党的十八届三中全会审议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,对新一轮的改革进行了全面规划和部署。集团公司董事长、党委书记张麟撰文发表了《解放思想勿空谈,抢抓机遇要争先》的理论文章,深刻阐述了再次解放思想、抢抓机遇的重要意义、方法和路径。

思路决定出路。党的十八届三中全会将市场的用语从“基础”变为“决定”,这是我国社会主义市场经济内涵“质”的提升,是思想解放的重大突破。近年来,在公司“五大战略”的指引下,冶炼厂技术装备水平不断提高,整个冶化系统流程日趋完善,规模效益逐步显现,2013年生产经营目标任务顺利实现,这些都是不断解放思想,落实公司“以市场为导向、以效益为中心”经营理念所取得的成果。但从总体上说,面对公司实施国际化经营,打造“五个有色”、建设千亿元企业的发展实践,冶炼厂干部队伍的市场观念、创新意识还需要进一步提升,我们不能有丝毫懈怠,当前第一要务就是要再掀起思想解放新热潮。我觉得解决思想

态度决定高度。学习贯彻党的十八届三中全会精神,就要更加自觉地把冶炼厂各项工作置于公司改革发展稳定的全局去研究、去推动。公司正在制定的“五个有色”的实施纲要,确定内在机制改革的实施方案,提出了做大做强的“路线图”,都必须靠各级领导干部求真务实、真抓实干。要加强对理论武装,增强领导干部的进取意识、机遇意识、责任意识和团队意识,发扬务实作风,狠抓落实。要积极创建“四好”领导班子,完善机制,严格考核,不断适应公司国际化经营的需要。要深入开展党的群众路线教育实践活动,营造风清气正的发展环境。要进一步提高执行力,配合公司“走出去”战略,最大限度地调动一切积极因素,坚定不移将公司各项决策措施落实到位,努力促进冶炼厂科学发展、绿色发展、跨越发展。

冶炼厂当前实际来说,按照公司“对标国际化,追求新卓越”的管理要求,冶炼厂在运用新的管理工具、创新思维开拓工作新局面,促进企业成效和职工创收“双赢”的效果上有待进一步提升。要坚决贯彻公司管理要求,做好顶层设计,深化体制机制改革,夯实精益管理基础,推动企业跨越发展。通过绩效管理,拉开分配差距,使个人劳动的“绩”与“效”挂起钩来,真正运用精益管理工具激发潜能,降低成本,提高效益。结合对标管理,提取效益指标,制定目标措施,实现管理提升。突出全面预算管理,重点抓好能源控制、非生产性费用控制工作。抓好“三化达标”工作,优化管理流程和操作流程,实现管理增效。

解放思想 抢抓机遇

## 新闻故事

### 冶炼厂打好新年检修“第一仗”

1月1日,元旦。笔者来到冶炼厂生产一线。千余名冶炼干部职工,为该厂澳炉系统第三次检修工作全面、安全、顺利完成,打好新年“第一枪”坚守在生产岗位。

走进厂区,只见一派繁忙景象,在转炉、熔炼、硫酸等车间耀眼的火花不时从厂房飞溅出,大锤敲打着钢板发出砰砰声,工人们忙碌地穿梭于生产车间。在澳炉检修现场,狭窄的澳炉堰口平台,职工们紧张有序地吊运炉砖,澳炉炉膛内修炉职工正在进行澳炉砌筑。“别看是假期,职工们积极性可高呢。”修炉车间主任纪松如告诉笔者:“此次澳炉砌筑工期为10天,砌筑量为600吨炉砖,虽然工作量大,时间紧,但此次停产大修不仅是对澳炉及配套设备的更新升级,更是为澳炉下一炉期、炉寿攻关打基础,我们要加班加点高质量按时完成检修任务,为今年全厂生产经营目标任务的完成创造良好条件。”

在转炉车间精炼炉现场,笔者看见几名职工正在对行车吊具及钢丝绳进行检修。“此次转炉车间检修项目很多,现在工段所有维修工都放弃了节假日休息,全部奋战在检修现场,元旦不休息无所谓,只要能让检修顺利完成,厂里给的待遇有保障,还能够给公司创造效益,我们心里很自豪。”该车间维修工段副工段长张晓霖一直盯守在检修现场,既指挥检修,又亲自上阵参与拆卸设备,浑身上下都是黑油,这样任劳任怨的吃苦精神鼓舞着每名检修人员。

该厂广大干部职工不畏严寒,攻坚克难,为按期、优质、高效完成好检修任务,贡献着自己的力量。(刘飞)

## 简明新闻

◎2013年12月25日、30日,铜绿山矿、铜山口矿分别召开“大维修”整合移交大会,标志着“大维修”整合移交工作圆满完成。(刘佳家 张琳 方园)

◎2013年12月30日,丰山铜矿获省国资委颁发的“2012至2013年度信访维稳工作先进单位”奖牌。这是该矿首次获得此项殊荣。(范勇 卢卫星)